

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (8859) Вторник, 19 февраля 1952 года. Цена 20 коп.

Повышать качество учебной работы в вузах

В докладе о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции тов. Берия сказал: «Вопросы подготовки и воспитания кадров специалистов для всех отраслей хозяйства и культуры всегда занимали и занимают важное место в системе мероприятий нашего государства. В высших учебных заведениях и техникумах в текущем году обучается 2 миллиона 720 тысяч человек. Только за один 1951 год окончили высшие учебные заведения и техникумы 463 тысячи молодых специалистов. В настоящее время в нашей стране работает более 5 миллионов специалистов, имеющих законченное высшее образование или среднее техническое образование, и не менее этого количества квалифицированных специалистов-практиков, выросших на производстве и прошедших обучение на курсах без отрыва от работы».

Быстрый подъем народного хозяйства нашей страны с каждым годом требует от высшей школы неуклонного увеличения выпуска специалистов. Повышаются требования и к качеству их подготовки.

Дать студентам глубокие и прочные знания, научить их еще в период пребывания в институте увязывать вопросы теории с практикой, подготовить из них толковых грамотных специалистов, активных участников строительства коммунистического общества — такова задача высших учебных заведений.

Итоги зимней экзаменационной сессии показали, что в томских вузах значительно повысился уровень учебной работы, увеличилось количество студентов-отличников, повысилась успеваемость.

Лучшие итоги в зимней сессии в Томском государственном педагогическом институте. Свыше 86 процентов студентов института сдали экзамены только на отличные и хорошие оценки.

Низкох успешности добился коллектив медицинского института имени В. М. Молотова.

Многие факультеты Томского государственного университета, политехнического института и электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта также закончили сессию с хорошими результатами. Только на «отлично» и «хорошо» сдали, например, экзамены большинство студентов историко-филологического факультета университета.

Большинство студентов успешно сдали экзамены и зачеты по основам марксизма-ленинизма, политической экономии, диалектике и историческому материализму.

Отлично зимняя экзаменационная сессия показала и наличие серьезных недостатков в постановке учебно-воспитательной работы в вузах г. Томска.

В преподавании некоторых дисциплин еще не изжиты элементы начитанности и догматизма, слабо прививается студентам умение пользоваться полученными знаниями при анализе вопросов современности, при решении практических вопросов.

Имеется эти недостатки в первом семестре в работе кафедр социального-экономических наук электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта, политехнического института.

Некоторые партийные и общественные организации, деканаты и кафедры мало еще работали по укреплению дисциплины студентов, по повышению их успеваемости. Поэтому успеваемость студентов ряда факультетов политехнического института не превышает 90 процентов, а на механическом факультете она составляет всего 84,9 процента. Крайне низка успеваемость второго курса этого факультета, где не сдали экзамены около половины студентов и очень немногие получили хорошие оценки. Низка успеваемость на механико-математическом и физическом факультетах университета.

В честь сессии Верховного Совета СССР

ЛЕНИНГРАД, 18 февраля. (ТАСС). На предприятиях города развернулось социалистическое соревнование в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Стахановскими делами озабочиваются трудовые вахты металлургии Кировского завода. Коллектив участка прокатчиков, руководимый депутатом Верховного Совета СССР старшим мастером А. К. Байковым, выдает сортовой прокат с опережением ме-

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

26 февраля 1952 года созывается пятая сессия областного Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:
1. Народнo-хозяйственный план по местному хозяйству Томской области на 1952 год.
2. Об исполнении бюджета области за 1951 год и утверждении бюджета на 1952 год.

Обл.исполком.

Все силы и средства колхозов, МТС — на успешную подготовку к весенним полевым работам

РЕЙД ПРОВЕРКИ ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ И МТС
К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Добиться перелома в подготовке к севу

В 1951 году весенний сев в колхозе имени Молотова, Зырянского района, был проведен с большим опозданием. Семена высевали маловосхожие и плохо оцененные от сорняков. В результате урожай в колхозе получился ниже планового.

Эти и другие недостатки в колхозном производстве были вскрыты на отчетно-выборном собрании колхозников.

Новый состав правления должен был учесть ошибки прошлого года и принять все меры к тому, чтобы подготовиться к весне тщательно и всесторонне. Но подготовительные работы к весеннему севу плуцены на самотек.

В колхозе отсортирована часть пшеницы, а овес и другие культуры совсем еще не подрабатывались. 347 центнеров семян пшеницы имеют повышенную влажность — до 20 и более процентов. Несмотря на это, их подсушка не производится.

В колхозе совершенно не организована вывозка навоза на поля, зола не собирается, минеральные удобрения со станции Асино не выбираются.

До сих пор не отремонтировано 6 плугов, 12 борон, 40 телег, 58 комплектов обрчи. В колхозе есть две кузницы, но они не работают.

К местам полевых работ не подвезено ни одного воза сена.

Сложившаяся в колхозе обстановка с подготовкой к севу требует от нового состава правления, партийной и комсомольской организаций работать боевыми темпами. Но в их работе этого не чувствуется. В колхозе полное затишье. Большинство членов колхоза в общественных работах сейчас не участвует. Правление колхоза и парторганизация не мобилизуют их на активное участие в подготовке к севу, чувств все это дело на самотек.

Бригады полеводческих бригад представлены самим себе. С них никто не спрашивает ответственности за подготовку к севу.

Колхоз имени Молотова находится в селе Зырянское, где размещены все районные организации и учреждения. На глазах руководителей района происходят эти крупные недостатки, но никто не принял действенных мер к их ликвидации.

Третий пленум обкома ВКП(б) потребовал от всех партийных, советских организаций немедленно и резко усилить подготовку к севу. Правление, парторганизация колхоза и сельскохозяйственные органы района, не теряя ни одного дня, должны принять решительные меры к устранению в артели беспорядков в подготовке к весне, добиться, чтобы колхоз весенний сев встретил во всеоружии.

Рейдовая бригада газеты «Красное Знамя»: И. ЩЕРБАНОВ, С. ГРИГОРЬЕВ.

Распространять опыт передовиков

В Кривошеинской МТС медленно идет ремонт тракторов. В четвертом квартале выпущено из мастерской только половина тракторов, подлежащих ремонту. Не выполнено задание по ремонту машин и в январе. В феврале за первую половину месяца из ремонта вышло 6 тракторов вместо 15 по заданию.

В МТС имеются хорошо оборудованные мастерские, опытные кадры, способные вести ремонтные работы по узловому методу. Но этот передовой метод внедрен формально, и план ремонта тракторов срывается.

В Кривошеинской МТС плохо организован труд, нет слаженности в работе. До сих пор шесть тракторов еще находится в поле. Руководители МТС не побеспокоились о своевременном вывозе запасных частей.

Некоторые ремонтники допускают брак. Токляр тов. Бубин 5 февраля точил ось регулятора. Деталь была забракована, и выход из ремонта мотора трактора задержался на сутки. 13 февраля этот же токляр сделал недоброкачественно около десятка болтов для муфты сцепления. Его работу пришлось переделывать другому токляру. Сборка трактора задержалась. Факты брака не единичны.

Слесари гг. Крапов и Кривошеин выполняют нормы выработки сдв на 50—60 процентов. Трактористы Антипенко и Королевич из колхоза «Образцовый труд», Волков и Осенко из колхоза имени Ленина и другие за всю зиму пробойли на ремонте не более двух недель каждый. Прогулы и опоздания на работу, срывы заданий стали здесь частыми явлениями.

Приказы директора об укреплении трудовой дисциплины не подкрепляются пов-

седневной воспитательной и культурно-массовой работой среди механизаторов.

В МТС немало опытных механизаторов, стахановцев, которые работают с большим подъемом, настойчиво совершенствуют свое мастерство, борются за отличное качество и досрочное выполнение плана ремонта тракторов. Недавно 8 лучших производственников занесены в книгу почета МТС, а четверо из них: гг. Радовец, Ануфриев, Зарыпов и Соколин — награждены почетными грамотами Министерства сельского хозяйства и ЦК профсоюза рабочих МТС и эмергоном. Все они показывают образцы высокой производительности труда на ремонте тракторов. Однако опыт их работы не распространяется среди коллектива.

На днях главный инженер МТС и старший механик составили новый график, по которому ежедневно должны выпускаться из ремонта четыре трактора, а весь ремонт планируется закончить к 10 марта, на месяц раньше срока. Работы сейчас ведутся в две смены, токлярный цех работает круглосуточно, организована передовотка трактористов и бригадир тракторных бригад. Принимается и ряд других мер, которые должны обеспечить выполнение графика и принятые коллективным обязательством. Главное, что необходимо сделать, это четко организовать труд на ремонте тракторов, повысить производительность труда, добиться выполнения норм каждым рабочим, укрепить трудовую дисциплину. И тогда план ремонта тракторов будет выполнен досрочно.

Рейдовая бригада газеты «Красное Знамя»: Т. МАРЧЕНКО, М. ЕРЕМИНА, В. ПОМИНОВ.

Как мы проводим занятия на агротехнических курсах

Колхоз «Искра Ильича», Колпашевского района, в первый же год после укрупнения добился значительных успехов в своей производственной работе. Достаточно сказать, что урожай зерновых культур в среднем на каждом гектаре повысился на 3 центнера по сравнению с 1950 годом. Но задание по повышению урожайности и развитию животноводства не было выполнено. Одной из причин этого, как сказал в своем отчетном докладе председатель колхоза тов. Охременко и некоторые выступавшие в прениях по его докладу колхозники, является низкий уровень агрозоотехнических знаний колхозников.

Правление колхоза и колхозники еще раз убедились, что повышение урожайности полей и продуктивности животноводства немалыми без неустанного повышения уровня агрономических знаний и овладения передовыми методами работы.

В ноябре 1951 года в колхозе «Искра Ильича», Колпашевского района, были организованы агрозоотехнические курсы без отрыва от производства. На агрозоотехнических курсах сейчас занимается 20, а на зоотехнических — 17 колхозников. С начала учебного года всего проведено 10 теоретических и 8 практических занятий. Один раз в неделю, по четвергам, проводятся теоретические занятия, а практические задания выполняются в процессе работы на полях и фермах. Учеба идет регулярно, колхозники с большим упорством овладевают знаниями.

Состав слушателей курсов по возрасту, общеобразовательному уровню, жизненному и практическому опыту различный. Это очень необходимо учитывать преподавателю, чтобы добиться хорошей успеваемости слушателей.

Занятия мы проводим в форме беседы, применяем наглядные пособия.

Так, тему «Почвы и их плодородие» значительно оживили приготовленные нами образцы структурной, мелкокомковатой и бесструктурной почвы. Мы сами сделали схемы, рисунки, показывающие различные формы воды в почве (свободная, пленчатая, капиллярная и гигроскопическая вода), а также рисунки дерново-подзолистых почв и почв лесостепных и степных районов. Но даже в хорошо иллюстрированной лекции некоторые слушатели неясно понимают отдельные явления, происходящие

в природе. Так, например, не все слушатели четко представляют себе движение воды в почве снизу вверх. В таком случае приходится ставить наглядные опыты. Это оживляет лекцию, пробуждает к ней большой интерес.

Основной метод занятий — развернутая беседа. В обсуждение темы втягиваются все слушатели, и занятия проходят оживленно, интересно.

На одном из занятий, например, перед слушателями был поставлен такой вопрос: «Какую почву следует считать плодородной?». Появились самые противоречивые ответы. Все их подробно разобрали, а правильные подкрепили теоретическими доводами.

Практические занятия на агротехнических курсах организуют бригады полеводческой бригады и агротехники колхоза. Они проводятся непосредственно на месте работы. Во время вывозки навоза на поля выясняется, как правильно буртовать и складывать навоз, что нужно делать, чтобы навоз горел, и при каких условиях горит или не горит навозная куча. При очистке семян детально разбирается устройство зерноочистительных машин и т. д.

Опыт показал, что занятия на курсах нужно проводить в строго установленные дни и часы. В первую очередь должны быть дисциплинированы сам преподаватель. Несмотря на то, что до колхоза, где нам приходится проводить занятия, 15 километров, мы ни разу не опоздали на занятия, являлись актуальными в 8 часов вечера. Как-то два занятия по уважительным причинам пришлось перенести на следующий день, пришлось и это уже резко сказало на дисциплине слушателей курсов.

Слушатели курсов колхоза «Искра Ильича» заявляют, что они уже многому научились. Они хорошо разбираются во многих явлениях из жизни растений, в плодородии почв. Слушатели школы заявили, что они упорно и настойчиво будут учиться, чтобы стать подлинными мастерами социалистического земледелия и животноводства.

И. КАРПОВИЧ,
старший научный сотрудник Нарымской государственной селекционной станции.

Реставрация венцов шестерен коробки скоростей

Во время осенне-зимнего ремонта мы обнаружили, что многие тракторы у нас преждевременно выходили из строя из-за износа зубьев венцов 1-й и 2-й скорости коробки скоростей со стороны захода сопряженных шестерен. Венцы шестерен — дефицитная запасная часть, и мы решили организовать их реставрацию. Делаем это следующим образом.

Берем два одинаковых, к примеру 2-й скорости, венца с изношенными кромокми зубьев. Каждый венец торцуем на токарном станке со стороны износа зуба до половины его толшины. Если венец уже перевертывался другой стороной, то торцовка проводится с обеих сторон. На том и другом венце с внутренней стороны снимается фаска. После этого, венцы соединяются вместе так, чтобы каждый зуб одной половины венца совпадал с зубом

второй половины, а снятые фаски образовывали общую канавку с внутренней стороны составного венца. По этой канавке половинки свариваются электросваркой, путем наложения сплошного кольцевого шва — тонким электродом. Перед заваркой половинки венца, точно установленные по совпадению зубьев, сжимаются струбцинками. После сварки составной венец с внутренней стороны обрабатывается на токарном станке.

Таким образом получается вполне пригодный к использованию в работе венец. Трактор с реставрированным таким образом венцом может выработать не менее 200 гектаров, а гусеничный трактор — вдвое больше.

С. АБРАМЕНКО,
директор Рыболовской МТС
Кривошеинского района.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Навстречу 34-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота

МИНСК. Большая группа студентов Белорусского государственного университета имени В. И. Ленина выехала в колхозы подпленного Дзержинского района. Студенческие кружки художественной самодеятельности выступают перед колхозниками в концертах, в программу которых включены песни о Советской Армии и Военно-Морском Флоте, произведения поэтов и писателей, посвященные доблестным советским воинам.

В городах и селах Белоруссии тысячи агитаторов проводят беседы, доклады и лекции на темы: «Великие вожди большевистской партии и Советского государства Ленин и Сталин — создатели Вооруженных Сил Советского Союза». «Разгром советскими вооруженными силами иностранных интервентов и белогвардейских полчищ в годы гражданской войны». «Товарищ И. В. Сталин — великий стратег и гениальный полководец Советской Армии», «Всемирно-исторические победы Вооруженных Сил Советского Союза в Великой Отечественной войне».

В библиотеках, избах-читальнях и клубах открыты выставки, отображающие славы боевой путь Советской Армии и Военно-Морского Флота. В первичных организациях ДОСААФ проводятся стрелко-

вые соревнования, посвященные 34-й годовщине Вооруженных Сил Советского Союза.

ФУНЗЕ. Сегодня в столице Киргизии состоялись массовые спортивные соревнования в честь 34-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В предгорьях киргизского Ала-Тоо проведен мотокросс по труднопроходимой местности на дистанции 54 километра. Спортсмены французского кавалерийского клуба совершили конный агитпрог по Чуйской долине.

В Москве закончились женские стрелковые соревнования, посвященные 34-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В них приняла участие спортсменка военных учебных заведений и воинских частей Московского гарнизона. Первенство в стрельбе из малокалиберной винтовки на дистанции в 50 метров завоевала команда Военно-воздушной инженерной Академии имени профессора И. Е. Жуковского. Она набрала 1.231 очко из 1.500 возможных.

Личное первенство присуждено Н. Васильевой, выигравшей 257 очков из 300 возможных.

17 февраля. (ТАСС).

Кино-радиоустановка для малонаселенных пунктов

Научно-исследовательский институт кинематографии (НИИКИ) сконструировал оригинальную установку, в которой совмещены киноаппаратура и радиотрансляционный прием. С помощью ее можно одновременно демонстрировать фильм и вести радиотрансляцию.

Новая установка предназначена для кинофикации и радиофикации отдаленных и малонаселенных пунктов. Ее мощность

позволяет установить 300 радиоточек. Там, где нет электричества, новая аппаратура сможет работать от небольшой передвижной электростанции.

Опытные образцы установки успешно работают в некоторых подмосковных колхозах.

В 1952 году будет выпущено 400 комплектов таких установок. (ТАСС).

Задерживают влагу на полях

ОМСК. В Ермаковском районе развернулось соревнование за получение высокого урожая в 1952 году. Колхозы успешно выполняют зимние агромероприятия. Снег задержан на 31 тысяче гектаров. МТС используют на задержании снега снегопаша на тракторной тяге. Механизаторы Саргат-

ской МТС сконструировали снегоборщик — пресс, который, собирая снежный вал, одновременно пресует его.

Опыт передовых механизаторов распространяется в других МТС. По области снегозадержание проведено почти на 600 тысячах гектаров.



Узбекская ССР. Колхоз «Красная звезда», Китабского района, где председателем Герой Социалистического Труда Джума Ильбаев, — один из крупнейших в Кашка-Дарьинской области. Из года в год колхозники расширяют посевные площади, развивают многоотраслевое артельное хозяйство. Растут недельные фонды артели и доходы колхозников.
В прошлом году артельный доход составил свыше десяти миллионов рублей. На каждый трудящийся колхозник получают 25 рублей деньгами и 3,8 килограмма пшеницы. Семья бригадира Джума Махмудов заработала за год 62 тысячи рублей деньгами и около 9.500 килограммов зерна.
На снимке: бригадир Джума Махмудов получает зерно из колхозного склада. (Фотохроника ТАСС).

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ОБЛАСТИ

Из выступления секретаря Томского обкома ВКП(б) тов. МОСКВИНА В. А. на третьем пленуме обкома ВКП(б)

Товарищи!

Благодаря мудрой политике партии и советского правительства в социалистическом сельском хозяйстве нашей страны достигнуты новые крупные успехи, колхозы нашей страны идут по пути быстрого расцвета, роста общественного хозяйства и подъема материального благосостояния колхозников.

Как указывается в сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР, в 1951 году колхозы и совхозы страны получили, несмотря на неблагоприятные погодные условия в некоторых районах страны, валовой сбор зерна 7 млрд. 400 миллионов пудов. Посевные площади всех культур расширены в 1951 г. на 6 млн. 700 тыс. гектаров. В 1951 г. еще более укрепилась техническая база сельского хозяйства. Колхозы и совхозы достигли дальнейшего роста общественного животноводства.

Укрепление колхозов и огромная помощь со стороны ЦК ВКП(б) и советского правительства создали весьма благоприятные условия для дальнейшего развития сельского хозяйства нашей области.

В результате объединения 1.108 мелких колхозов нашей области в 330 укрупненных колхозов средней размер колхоза увеличился: по числу колхозных дворов с 44 до 138, по количеству трудоспособных — с 73 до 228, по размерам посевных площадей — с 250 до 900 гектаров в среднем на один колхоз.

Укрепление колхозов дало возможность лучше использовать технику и достижения агробиологической науки, повысить производительность труда колхозников, в более широких размерах вести строительство.

МТС и колхозы области получили большое количество новой техники. Только за последние три года в область завезено 570 мощных тракторов, что в переводе на 15-дневные составляет 1.240 тракторов.

За эти же годы в область завезено 408 комбайнов, из них 93 самоходных, 725 тракторных сенокосилок, 873 тракторных плуга, 900 культиваторов и лущильников и много других новейших сельскохозяйственных машин.

Таким образом, техническая вооруженность сельского хозяйства области за последние годы возросла почти в два раза. Вместе с этим резко возрос удельный вес механизированных работ. Так, если в 1940 году силами МТС выполнялось только 27 процентов полевых работ, 23 процента работ на уборке урожая, то в 1951 году МТС выполняла 72,7 процента всех полевых работ, 70 процентов уборки урожая.

В 1952 году степень механизации будет еще более высокой и составит 82 процента основных полевых работ, 76 процентов уборки урожая.

Основные средства производства колхозов области увеличились более чем в полтора раза по сравнению с довоенным, 1940 годом. Увеличились денежные доходы, затраты на строительство возросли в три раза.

За последние годы колхозы области расширили посевные площади.

За это же время достигнуто увеличение валового сбора сельскохозяйственных культур почти в два раза.

Поголовье общественного скота в колхозах на 1 января 1952 года превысило уровень довоенного, 1940 года по крупному рогатому скоту на 8,5 процента, по овцам — на 5,4 процента, по свиньям — на 94 процента.

Увеличилась товарность артельного хозяйства.

Значительных успехов в развитии сельского хозяйства в 1951 году добились многие укрупненные колхозы нашей области.

Так, колхоз имени Андреева, Парбиского района, вырастил урожай по 15 центнеров с гектара, а яровой пшеницы, посеянной по парам, — по 25 центнеров. И это достигнуто за один год работы укрупненного колхоза. Колхоз с превышением выполнил обязательства перед государством, полностью обеспечил себя семенами, колхозники получили по 2 кг зерна на трудодень.

Высокий урожай в этом районе получил также колхоз имени Сталина. Выплатив все обязательства перед государством, создав общественные фонды, этот колхоз выдал на трудодень зерном 2,3 кг, деньгами по 1 руб. 85 коп.

Примером правильного использования преимуществ укрупненных колхозов служит также колхоз имени Ленина, Бакчарского района. Этот колхоз успешно идет по пути развития многоотраслевого хозяйства, высокой механизации, повышения благосостояния колхозников. Он имеет 2 электростанции, мельницу, плараму, столярную, кузнечно-слесарную и швейную мастерские. Колхоз построил водонапорную башню, скотные дворы оборудовал автопоилками, ввел электроудойку. Кроме того, в колхозе механизирована обработка льна, приготовление кормов, пила дров и другие работы. Здесь правильно используется электроэнергия.

По сравнению с 1950 годом колхозы повысили урожайность зерна на 20 процентов, технических культур — на 30 процентов.

Колхоз досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок продуктов животноводства и животноводства и денежных платежей. Повысились доходы колхозников по трудодням.

Подобных примеров можно было бы приводить много и по другим районам об-

ласти. Все они говорят о том, что при правильном руководстве колхозом в течение одного года можно добиться крупных успехов в развитии общественного хозяйства колхоза, повышении материального благосостояния колхозников.

Однако многие колхозы не исполняют в должной мере преимуществ укрупнения и полученной областью огромной помощи партии и правительства. Темпы развития сельского хозяйства области продолжают сильно отставать. Многие колхозы получают невысокие урожаи, имеют низкую производительность общественного животноводства.

Почему в 1951 году многие колхозы, особенно Зырянского, Пышкино-Троицкого, Туганского, Асиновского и других районов, получили низкие урожаи? Потому, что партийные и советские руководители районов, директоры МТС и председатели колхозов не обеспечили проведение в колхозах самых элементарных правил агротехники.

Некоторые наши работники низкие урожаи и низкую производительность в животноводстве пытаются объяснить только неблагоприятными метеорологическими условиями 1951 года.

Конечно, неблагоприятные погодные условия весны и начала лета 1951 года повлияли на урожайность, но это сказало существенно только потому, что во многих колхозах очень низкий уровень агротехники.

Из уроков 1951 года будет правильное сделать вывод, что причина значительного отставания в развитии сельского хозяйства кроется в низком уровне агротехники и зоотехники.

Многие колхозы Кожениковского района допустили в 1951 году снижение урожайности, не выполнили плана хлебозаготовок, еще не полностью засыпали семенные укосы, в колхозе имени Сталина, в колхозах «Коммунист», имени Державина и многих других получили неудовлетворительный урожай и такой валовой сбор зерна, которого хватало на расчеты с государством, полностью засыпать семена, другие общественные фонды и выдать колхозникам по 2 кг зерна на трудодень.

Оказываются, эти колхозы вытратили на двух протвесах: во-первых, 80 процентов яровых культур посеяли по парам и зяби, во-вторых, рано посеяли.

Во многих колхозах области жалуются на низкий урожай озимой ржи. Жалуются на это и в Шегарском районе. Однако в этом же районе в колхозе «К новым победам» бригады тов. Семцова вырастила урожай ржи по 30,2 центнера с каждого гектара на площади 70 гектаров.

Такие же примеры можно привести и из других районов, когда рядом с полями, на которых был получен низкий урожай, имелись поля, на которых был получен высокий урожай, — и только потому, что в первом случае была низкая агротехника, во втором — более высокая.

Вот почему нельзя вину за недород в некоторых колхозах сваливать на так называемые стихийные силы природы, надо прежде всего посмотреть на свою работу, на то, как мы боремся за повышение культуры земледелия.

Опыт 1951 года особенно наглядно показал огромное значение зяблевой пахоты и паров.

Задача заключается в том, чтобы ликвидировать всесосновку и сеять весной только по зяби и парам. Обязанность МТС и колхозов состоит в том, чтобы в лето 1952 года перевыполнить план вспашки паров, больше пахать целинные земли для посева озимых, больше оставить паров для ярового сева. Осенью 1952 года МТС и колхозы должны будут безупречно выполнить план подъема зяби.

Основой получения высоких, все возрастающих урожаев сельскохозяйственных культур является травопольная система земледелия.

Партия и правительство поставили задачу закончить в 1949—1955 годах переход к травопольным полевым и кормовым севооборотам во всех колхозах.

Эта важнейшая задача у нас в области решается неудовлетворительно.

Многие райкомы партии и райисполкомы совершенно не занимаются делом введения севооборотов.

Многие секретари райкомов, занимаясь много подготовкой к севу, проведенным севом, хлебозаготовками, выкинут глубоко в дело введения севооборотов, в дело внутрихозяйственного землеустройства не хотят.

Не случайно у нас плохо обстоит дело с освоением введенных севооборотов. Получается часто так: землеустроители трудятся, делают съемки, измерения, производят расчеты и обоснования, чертят земельные карты, а потом все эти дела подвешивают в папки, кладут в шкафы райсельхозотделов и правлений колхозов. На то дело и кончается, точнее — хоронится.

Из 394 колхозов полностью освоили полевые и кормовые севообороты — только 3 колхоза. Освоили только полевые севообороты 13 колхозов. В 1951 году провели посевы многолетних трав на 27х полях введенных севооборотов только 17 колхозов.

Надо будет кончать и с этим недостатком в руководстве колхозами.

Введение и освоение травопольных севооборотов должно стать важнейшим делом партийной организации области. Уже в 1952 году мы имеем возможность перевыполнить план посева многолетних трав и иметь 30 тыс. гектаров укосной площади многолетних трав, а через 2—3 года иметь укосные площади многолетних трав

в таких размерах, как это полагается в травопольных севооборотах. Стало-быть, надо прежде всего получать заботу о семенниках трав и получении большого количества семян клевера и тимотеи. Эта задача особенно важна для южных районов, таких, как Кожениковский, Шегарский, Томский, Туганский, Пышкино-Троицкий, Асиновский, Зырянский, где травосеяние развито еще очень слабо.

Но нам нужно не просто увеличить площади посева трав, нам нужен высокий урожай трав. Плохой урожай трав — это расщипанность сорняками, пустая трата земли и средств. Травы должны давать по меньшей мере 40—50 центнеров сена, тогда они будут создавать высокие плодородные почвы, а достигнуть этого в наших условиях нетрудно. Нельзя пренебрежительно относиться к посевам трав и уходу за многолетними травами. Надо следить за качеством посева трав и выполнять все требования агротехники.

Райкомы партии и райисполкомы должны серьезно заняться в 1952 году за развитие травосеяния, за освоение севооборотов.

Мы можем без преувеличения сказать, что, освоив травопольную систему земледелия во всем ее комплексе, все наши колхозы будут получать по 18—20, а потом и больше центнеров зерна с гектара.

Для этого надо 2—3 года укосной работы. Но наряду с этим мы уже сейчас, в текущем году, должны добиться значительного повышения урожайности. Для этого в наших руках есть эффективные средства, и их мы должны полностью использовать в предстоящий весенний сев.

Я уже говорил, какое важное значение для нас имеют сроки сева и наличие паров и зяби. Но это одна часть дела. Мы должны будем в текущем году поднять и засеять больше новых, целинных земель.

Для получения высоких урожаев мы можем и должны будем в текущем году в широких размерах использовать удобрения. Надо ввести местных удобрений (навоза, перегноя и золы) не меньше, чем на 30 тыс. гектаров, удобрить гранулированными удобрениями 15—20 тысяч гектаров, внести минеральных удобрений и золы под лен на площади не менее 7 тыс. га и на все семенники многолетних трав — 10 тыс. гектаров, произвести подкормку озимых посевов на площади не менее 8 тыс. гектаров. Надо вывезти на поля более 700 тыс. тонн навоза и перегноя, собрать десятки тысяч центнеров золы, выкупить и завезти в колхозы 1.600 тонн минеральных удобрений со складов Сельхоззаба. Однако с вывозкой навоза, сбором золы и стиранием помета, с вывозкой минеральных удобрений у нас дело обстоит очень плохо.

И совсем плохо еще обстоит дело с подготовкой гранулированных удобрений. А эти удобрения для нас имеют особенно важное значение потому, что для значительного повышения урожайности их требуется вносить немного: если навоза надо вывезти 20—30—40 тонн на гектар, то гранулированных органико-минеральных удобрений достаточно 1—2-х центнеров на гектар. Опыт ряда колхозов и опытных учреждений нашей области показывает, что от внесения гранулированных удобрений урожай можно повысить самое малое на 3—4 центнера с каждого гектара. Легко себе представить, какие огромные резервы кроются в этом для повышения урожайности. Задача состоит в том, чтобы в каждом колхозе немедленно организовать массовое изготовление гранулированных удобрений.

Нам необходимо значительно повысить качество обработки почвы. Известно, что в результате низкой агротехники почти во всех колхозах засорены нпрямем, осятом, овсягом и другими сорняками. Восприимчивость полей не только снижает урожайность и качество зерна, но и приводит к огромным затратам труда на очистку зерна.

Известно, что главной причиной распространения сорняков является плохая обработка почвы, поздне и плохо обрабатываемые пары, невыполнение плана лущения стерни и вспашки зяби, некачественная обработка почвы перед посевами.

Таким образом, освоение правильных севооборотов, удобрение почвы, ранний сев являются основой борьбы за высокий урожай. Но все это дает еще больший эффект тогда, когда се будет проведен по хорошо обработанной почве, высококачественными семенами. Именно комплекс всех агротехнических приемов при последующем заботливом уходе за посевами гарантирует нам сбор высокого урожая.

Уже сейчас немалая надо подготовить семенной материал, очистить его от сорняков, не допустить порчи его и хищения. В колхозах, где засыпаны еще не все семена, необходимо позаботиться об изыскании недостающих семян.

Наша задача заключается в том, чтобы значение всех этих агротехнических приемов было понято каждым колхозником, чтобы эти приемы стали правилом, чтобы они были учтены в планах и оговорены в договорах МТС с колхозами.

Вся подготовка к весеннему севу должна быть проведена на высоком уровне. Всех колхозников, партийно-советский, весь сельский актив нужно вооружить знаниями агробиологической науки борьбы за высокий урожай, за наиболее полное решение кормовой проблемы для общественного животноводства.

Вооружая знаниями передовой агротехники широкие массы колхозников, мы обязаны на деле организовать социалистическое соревнование колхозов, тракторных и полевых бригад за получение в 1952 году высокого урожая.

Наша область льносеющая. Посевами льна-долгунца занимается большинство колхозов. Возвышение льна имеет огромное государственное значение.

Огромно значение льноводства и для самих колхозов, как источник получения высоких денежных доходов.

Лен-долгунец в наших условиях дает очень высокие урожаи. Известно, например, что колхоз «Победа», Асиновского района, получил урожай льносемян по 7 и более центнеров с гектара. В 1951 году зевельева т. Григорьева из колхоза имени Молотова, того же района, вырастила урожай льносемян по 7,3 центнера с гектара.

В колхозе «Северное сияние», Бакчарского района, в 1951 году получен урожай семян льна по 5,1 центнера с га на площади 73 гектаров, в колхозе имени Ленина, того же района, — по 4 центнера на площади 80 гектаров и т. д.

Но во многих колхозах недооценивают льноводство, собирают низкие урожаи, лен во-время не обмолачивают, солому не обрабатывают, и она портится, расстигается.

При таком отношении ко льну эти колхозы несут большой ущерб. А ведь каждый гектар посева льна может давать колхозу самое малое 3—4 тысячи денежных дохода. Только от производства льна колхоз «Северное сияние» получил доход 240 тыс. рублей, колхоз имени Молотова, Асиновского района, — 380 тыс. рублей, колхоз «Победа» — 220 тыс. рублей и т. д.

Более или менее удовлетворительно занимаются льном у нас в Асиновском, Кривошеинском и Бакчарском районах.

Во всех же остальных районах дело льноводства поставлено плохо.

Больше мириться с такой практикой мы не можем.

ЦК ВКП(б) и Совет Министров поставили перед нами задачу поднять дело льноводства. Мы обязаны и в силах успешно решить эту задачу.

Надо изменить отношение ко льну. Необходимо решительно повернуть внимание к этому делу райкомов партии и райисполкомов, всех колхозов и МТС.

Надо изыскать семена льна, отвести под посев льна лучшие земли по плану многолетних трав, прежде всего, и посеять лен в ранние сроки, одновременно с ранним севом яровой пшеницы.

В 1952 году мы должны до конца решить задачу получения каждым колхозом своих собственных семян льна, полностью рассчитаться с государством, подвергнуть переработке весь урожай льносемян.

Надо организовать превести уборку и первичную обработку льна.

В каждом льносеющем колхозе следует создать специальные звенья, а в ряде случаев и специальные бригады, как это подтверждено хорошим опытом колхоза «Северное сияние».

Лен, многолетние травы, семена овощей, табак — все это трудоемкие, но высококачественные культуры, необходимые государству. В подъеме экономики колхозов эти культуры должны играть важную роль.

Встает вопрос: как во-время осилить огромный объем сельскохозяйственных работ? Как практически осуществить широкую программу внедрения передовой агротехники чтобы вытеснить и во-время собрать урожай по 100 пудов зерна, по 4—5 центнеров льна, 120 центнеров картофеля, 120—140 центнеров овощей, 28 центнеров сена в т. д.?

Ответить на этот вопрос можно так.

Надо по-новому руководить МТС, чтобы максимально использовать имеющуюся огромную технику, всемерно укреплять колхозы, решительно вытеснить трудовую дисциплину и производительность труда колхозников, развивать инициативу колхозников, строго соблюдать Устав сельхозартели.

Надо поднять роль и ответственность первичных партийных организаций МТС, колхозов, каждого коммуниста, поднять роль комсомольских организаций.

По-новому следует поставить все дело массово-политический и организаторской работы, повседневно совершенствовать руководство МТС и колхозами, неустанно проводить в жизнь указания товарища Сталина о важнейших методах руководства хозяйственным строительством.

С ростом технической вооруженности сельского хозяйства новые и большие задачи встали перед МТС. По сравнению с 1951 годом объем тракторных работ значительно увеличивается. Уровень механизации полевых работ во многих колхозах поднимается до 95 процентов.

Для того, чтобы выполнять эту задачу и добиться значительного повышения урожайности, надо обеспечить тщательную подготовку МТС к весеннему севу, не допустить ошибок и просчетов, какие были в прошлом году. Что это за ошибки и просчеты?

В прошлом году хуже всех проводил сев Зырянский район. Во всех 3 МТС этого района к весеннему севу было не отремонтировано 8 тракторов, 17 сенокосилок и 19 плугов. Многие из вышедших в поле отремонтированных тракторов не могли работать из-за низкого качества ремонта или недостатка трактористов.

Томской, Туганской, Кривошеинской и ряде других МТС.

Некоторые директоры МТС совершенно не интересуются обеспеченностью тракторных бригад горючим и смазочным, особенно требующим соотношения отдельных видов горючего и смазочного, поэтому часто получается, что тракторы, выйдя на поля, и плуги не проработают, как начинают останавливаться из-за отсутствия или автола, или керосина. Часто бывает, что и на нефтебазе их во-время не оказываются.

Ежемесячный технический уход за тракторами и особенно за сельхозмашинами в большинстве тракторных бригад Громышевской, Зырянской, Туганской, Рождественской, Кривошеинской, Гусевской, Корниловской и некоторых других МТС не производится. Автопередвижные мастерские МТС работают часто не в порядке проведения планового технического ремонта, а только устраняли последствия совершенных аварий и поломок.

Серьезные недостатки в 1951 году были и в комплектовании тракторных бригад. Некоторые тракторные бригады, особенно в Баткатской МТС, создавались очень громоздкие, до 6—7 тракторов, при этом тракторы разбрасывались по производственным бригадам колхоза на большое расстояние, что крайне затрудняло руководство бригадой со стороны бригадиров тракторных бригад и затрудняло работу учетчика-заправщика.

Были и такие тракторные бригады, которые имели по 3—4 марки тракторов с разным видом потребляемого горючего. Такие бригады требовали высококвалифицированного руководства, знания всех этих марок тракторов, требовалось большое количество нефтяники для разного горючего и смазочных а МТС не были в состоянии все это обеспечить.

Не создавались условия для нормальной работы трактористов в поле. Тракторных вагоночелов в большинстве тракторных бригад не было, поэтому многие трактористы, особенно в Чанском, Зырянском, Томском, Туганском Шегарском районах, почевать ходили в село, тратя на это много времени.

В весенний период имеет большое значение правильное комплектование полевых бригад, особенно в Чанском, Зырянском, Томском, Туганском Шегарском районах, почевать ходили в село, тратя на это много времени.

В весенний период имеет большое значение правильное комплектование полевых бригад, особенно в Чанском, Зырянском, Томском, Туганском Шегарском районах, почевать ходили в село, тратя на это много времени.

В весенний период имеет большое значение правильное комплектование полевых бригад, особенно в Чанском, Зырянском, Томском, Туганском Шегарском районах, почевать ходили в село, тратя на это много времени.

В весенний период имеет большое значение правильное комплектование полевых бригад, особенно в Чанском, Зырянском, Томском, Туганском Шегарском районах, почевать ходили в село, тратя на это много времени.

В весенний период имеет большое значение правильное комплектование полевых бригад, особенно в Чанском, Зырянском, Томском, Туганском Шегарском районах, почевать ходили в село, тратя на это много времени.

В весенний период имеет большое значение правильное комплектование полевых бригад, особенно в Чанском, Зырянском, Томском, Туганском Шегарском районах, почевать ходили в село, тратя на это много времени.

В весенний период имеет большое значение правильное комплектование полевых бригад, особенно в Чанском, Зырянском, Томском, Туганском Шегарском районах, почевать ходили в село, тратя на это много времени.

В весенний период имеет большое значение правильное комплектование полевых бригад, особенно в Чанском, Зырянском, Томском, Туганском Шегарском районах, почевать ходили в село, тратя на это много времени.

В весенний период имеет большое значение правильное комплектование полевых бригад, особенно в Чанском, Зырянском, Томском, Туганском Шегарском районах, почевать ходили в село, тратя на это много времени.

В весенний период имеет большое значение правильное комплектование полевых бригад, особенно в Чанском, Зырянском, Томском, Туганском Шегарском районах, почевать ходили в село, тратя на это много времени.

В весенний период имеет большое значение правильное комплектование полевых бригад, особенно в Чанском, Зырянском, Томском, Туганском Шегарском районах, почевать ходили в село, тратя на это много времени.

В весенний период имеет большое значение правильное комплектование полевых бригад, особенно в Чанском, Зырянском, Томском, Туганском Шегарском районах, почевать ходили в село, тратя на это много времени.

В весенний период имеет большое значение правильное комплектование полевых бригад, особенно в Чанском, Зырянском, Томском, Туганском Шегарском районах, почевать ходили в село, тратя на это много времени.

Область обязана установить потребность колхозов в строительных материалах, хозяйственных и промышленных товарах и обеспечить своевременный завоз этих товаров для продажи колхозам, колхозникам, МТС и механизаторам в необходимом ассортименте.

Для обслуживания колхозников и работников МТС в период весенне-полевых работ непосредственно на полях, полевых стагах и тракторных бригадах надо организовать в каждом районе развозную и развозную торговлю товарами первой необходимости и повседневного спроса.

Областные комитеты Сельхоззаба и областнотракторобит должны своевременно доставить в районы для МТС и колхозов сельхозмашины, детали, дожимки и минеральные удобрения.

Облпромсовет, облместпром и облблесхимпрохоз должны организовать изготовление и реализацию колхозам как через свою торговую сеть, так и через потребительскую кооперацию товаров производственного назначения. Колхозы в полной мере должны быть обеспечены телегами, колесами, седельно-шорными изделиями, дегтем, смолой и другими хозяйственными изделиями и материалами.

При изготовлении этих товаров облпромсовет, облместпром и облблесхимпрохоз должны принять меры к снижению себестоимости выпускаемой продукции и улучшению ее качества.

Областное управление связи в период весеннего сева обязано обеспечить работу своих отделений так, чтобы бесперебойно работали телеграфная и телефонная связь, а также связь по радио района с городом Томском, чтобы регулярно доставлялась почтовая-телеграфная корреспонденция в колхозы, МТС, полевые станы и тракторные бригады.

Областной отдел здравоохранения обязан организовать сезонные медицинские пункты в полевых стагах, отдаленных от медицинских учреждений, организовать сезонные детсады, создать передвижные медицинские отряды для обслуживания колхозов, полностью укомплектовать все врачебные участки.

Реуное хозяйство и областное управление по транспортному освоению малых рек должны обеспечить с началом навигации первоочередную перевозку из Томска в районы области тракторов, сельскохозяйственных машин, горючего, запасных частей и других грузов, предназначенных для проведения весеннего сева.

В период весеннего сева большую работу должны провести в колхозах, МТС, полевых стагах и тракторных бригадах областной отдел культурпросветработы, областной управление кинофикации, областной отдел искусств. Они обязаны организовать проведение лекций и бесед, постановку концертов силами артистов филармонии и коллективов художественной самодеятельности, постановку кинофильмов непосредственно в полевых стагах и тракторных бригадах, организовать передвижные библиотеки и т. д.

Подготовка к весеннему севу покажет нам, насколько полны руководители районов и областных организаций поставленные партии и советским правительством задачи в деле подъема сельского хозяйства, выявит способных руководителей, умеющих организовать дело, и беспособных, от которых, очевидно, придется освободиться и вместо них выдвинуть молодых, энергичных, растущих работников.

Колхозы области в 1951 году не выполнили государственного плана развития общественного животноводства.

Особенно неблагоприятно с выполнением плана развития животноводства в колхозах Туганского, Пышкино-Троицкого, Александровского, Кривошеинского и некоторых других районов.

В некоторых колхозах допущен падеж скота, большой расход скота на внутриколхозные нужды, сократился выход молока.

В некоторых колхозах при недостатке кормов не организованы подготовку грубых кормов в скармливание, не организовали даже элементарного учета расходования грубых кормов и систематически допускают их перерасход.

Руководители Томского, Пышкино-Троицкого и ряда других районов не принимают решительных мер к укреплению кадров животноводческих форм. Например, в колхозах Пышкино-Троицкого района за 1951 год сменилась половина доярок, чабанов и свинок и почти 60 процентов телатник.

Плохо обстоит дело и с размещением скота. Часть скота зимует в так называемых времянках.

Неудовлетворительная организация кормления, ухода и содержания скота ведет, как правило, и к низкой продуктивности. В колхозах остается много неиспользованных резервов и возможностей развития животноводства.

Добросовестное отношение к труду и использование имеющихся средств, которыми располагают колхозы, дают возможность резко повысить продуктивность скота.

Например, в колхозах Томского района средний настриг шерсти очень низок, а в колхозе имени Карла Маркса, этого же района, где чабаном работает т. Непомнящих, настриг на овцу составил 2.360 граммов.

Средний надой молока в колхозах Александровского района составил в 1951 году 597 литров на фуражную корову, а в артели «Большевик», того же района, было выдано 1.588 литров.

(Окончание на 3-й стр.)

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ОБЛАСТИ

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

Серьезным недостатком в работе по животноводству является медленное внедрение механизации трудоемких процессов.

Даже возведенные в районы и приобретенные колхозами машины и механизмы длительное время остаются неиспользуемыми. Так, например, в Тегульдетском районе в колхозе «1-е Мая» (председатель т. Тубольев) смонтированный фабричный кормозапарник не работает, так как нужно переделать топку. При наличии в 4-х колхозах районов электродвигательных агрегатов они не используются.

Исключительно плохо используются у нас специалисты — зоотехники и ветеринарные работники. Обычно они отчисляются на зооучастках да составляют отчеты, а некоторые даже и этого не хотят как следует делать.

Неконкретно, поверхностно руководят животноводством многие райкомы партии и райисполкомы. Они принимают множество решений, намечают неосуществимые мероприятия, часто обсуждают вопросы животноводства на своих заседаниях, но часто не ведут практической, организаторской работы, не организуют контроля за исполнением принятых решений.

Ответственность за состояние животноводства несут тов. Дугов, начальник областного управления, и тов. Писарев, начальник управления животноводства, которые руководят делом развития животноводства исключительно плохо.

Для того, чтобы обеспечить выполнение государственного плана развития общественного животноводства, безусловное выполнение обязательств перед государством, партийным, советским и сельскохозяйственным органам необходимо обеспечить строгое выполнение установленного порядка учета поголовья скота и обеспечения сохранности общественного животноводства в каждом колхозе.

Надо прекратить антигосударственную практику разбазаривания скота, привлекать к ответственности лиц, виновных в падеже и разбазаривании скота, приписках или скрывании скота.

Надо обеспечить в колхозах естественное воспроизводство скота, своевременно провести случную кампанию, сохранить весь нарождающийся молодняк. Должен быть установлен строгий контроль за выполнением государственного плана развития животноводства каждым колхозом.

Наступил самый ответственный период стойловости содержания скота. Надо следить за расходом кормов ежедневно, уточнить фактическое наличие кормов в колхозах, потребовать от ревизионных комиссий колхозов ежесменного снятия наличия кормов в натуре.

Расходование кормов следует производить только с веса, по ордерам, подписанным председателем и бухгалтером колхоза, организовать охрану кормов на фермах и в лоде, обеспечить бесперебойную доставку кормов в фермы для создания необходимого запаса кормов.

Следует запретить дачу кормов скоту без кормушек. Надо привлекать к ответственности лиц, виновных в разбазаривании кормов. Обязательно нужно организовать во всех колхозах подготовку грубых кормов и скармливание, для чего использовать все имеющиеся в колхозах кормоперерабатывающие машины, обеспечить выработку этих машин и оборудования со складов Сельхознаба.

В связи с недостатком в ряде колхозов области кормов для кормления свиней следует организовать попытку корневых отходов, имеющихся в других хозяйствах, использовать эти корма, использовать отходы пищевой промышленности, организовать развоз сена на мусу для кормления свиней.

Нужно теперь же приступить к строительству животноводческих помещений, для этого организовать заготовку и вывоз леса для нового строительства, выделить в колхозах строительные и ремонтные бригады и необходимое для них тягло, привлечь для подвозки леса к строительным площадкам тракторы МТС.

Важнейшая задача — укрупнять животноводческие фермы, объединять кадры из числа лучших, знающих дело животноводства колхозников, прекратить текучесть кадров колхозных животноводов. Особое внимание надо обратить на улучшение массово-политической работы с работниками колхозного животноводства и не только на центральных усадьбах колхозов, но и в отдаленных поселках, на зимниках, в местах зимовки скота.

Мы должны потребовать от работников зоотехническо-ветеринарной сети ответственности за проведение в колхозах зимовки скота организации зоотехнической учебы колхозных животноводов, строжайшего соблюдения зоотехнических и ветеринарных правил.

Весной и летом мы обязаны во что бы то ни стало до конца решить задачу создания в каждом колхозе прочной кормовой базы.

Дело животноводства партийные организации должны взять в свои руки. В 1952 году в этом деле мы должны добиться

серьезного улучшения: выполнить план увеличения поголовья по всем видам скота, резко поднять продуктивность, безусловно выполнить план сдачи государству мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) «О работе Томского обкома ВКП(б)», решение третьей областной партийной конференции, областная партийная организация укрепила партийно-организационную и партийно-политическую работу.

В городе Томске, в Коженинском, Бакчарском, Чайномском и ряде других районов вопросы агитационно-массовой работы стали чаще и на более высоком уровне обсуждаться на бюро и пленумах партийных комитетов, собраниях партийного актива и в первичных парторганизациях.

В агитколлективах парторганизаций работают тысячи коммунистов, комсомольцев и беспартийных агитаторов, среди которых значительное число нашей интеллигенции. Увеличилось среди агитаторов число передовиков производства, которые личным примером и большевикским словом мобилизуют трудящихся на дальнейшее повышение производительности труда, на выполнение производственных планов.

Однако в организации агитационно-массовой работы имеют место еще крупные недостатки. Агитационно-массовая работа во многих парторганизациях находится на низком уровне и проводится без связи с конкретными задачами производства. Большевикская агитация должна носить боевой, конкретный, предметный характер. Большевикское слово должно быть организующим и мобилизующим массы трудящихся на выполнение поставленных задач, укрепляющим трудовую и государственную дисциплину.

В результате имеющихся недостатков в агитационно-массовой работе мы не добились выполнения государственных планов в лесозаготовительной промышленности, в сельском хозяйстве, на ряде промышленных предприятий.

В ряде партийных организаций агитационно-массовая работа носит еще кампанийский характер. Выборы Верховных Советов СССР и РСФСР, местных Советов, народных судов и другие политические кампании вызывают большой размах агитационно-массовой работы. Но с окончанием этих политических кампаний наблюдается спад массовой работы, когда агитколлективы не собираются, агитаторы не инструктируются, работа многих из них зачастую совсем прекращается. Это, товарищи, неправильно. Областной комитет ВКП(б) в своих неоднократных решениях требовал закрепления достигнутого уровня в агитационно-массовой работе, дальнейшего расширения ее и повышения идейного уровня.

Обязанность каждой партийной организации поднять уровень всей организационной и агитационно-массовой работы. Каждый коммунист и комсомолец должен быть агитатором, разъяснять трудящимся задачи, поставленные перед нами партией и правительством.

Надо усилить работу партийных организаций по воспитанию трудящихся в духе высокой трудовой дисциплины.

Бюро обкома, горкомы, райкомы партии, первичные партийные организации должны устранить недостатки в поставке агитационно-массовой работы, должны обеспечить широкое разъяснение рабочим, колхозникам, интеллигенции политики и решений партии и правительства, поднимать социалистическую сознательность трудящихся города и деревни, воспитывать всех трудящихся в духе советского патриотизма и национальной гордости.

В докладах, беседах, в выступлениях в печати и по радио мы должны показывать великую роль партии Ленина — Сталина в строительстве коммунизма, превосходство советского социалистического строя над капиталистическим, систематически разъяснять международное положение и миролюбивую внешнюю политику Советского Союза, рассказывать о достижениях стран народной демократии, Китайской народной республики, Германской демократической республики, широко популяризировать слогане и рост лагеря мира, демократии и социализма, успехи сторонников мира, разоблачать американско-английских поджигателей войны, всех врагов свободы и мира.

Вся наша организационная, массово-политическая работа должна быть направлена на безусловное выполнение государственных планов каждым предприятием, каждым лесхозом, обеспечением получения высоких урожаев, на выполнение плана развития общественного продуктивного животноводства, выполнение всех обязательств перед государством по поставкам продуктов сельского хозяйства. Только повседневная работа в массах трудящихся, мобилизующая и организующая роль партийных организаций может обеспечить нам выполнение задач, поставленных перед нами советским правительством, Центральным Комитетом Всесоюзной коммунистической партии большевиков, товарищем Сталиным.

Подготовка к студенческой конференции, посвященной творчеству Н. В. Гоголя

На историко-филологическом факультете университета идет подготовка к студенческой научной конференции, посвященной творчеству Гоголя.

Студенты выступают на конференции с

докладами на темы: «Гоголь и наша современность», «Героическая эпопея «Тарас Бульба», «Вечера на хуторе близ Диканьки» и пародное творчество», «Чернышевский о Гоголе».



Электроробочник Калтайского лесхоза А. В. Шаранов январское задание трележки леса выполнил на 120 процентов. В феврале тов. Шаранов не снижает взятые темпы. Задание первой полнил. Фото В. Липатова.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ШКОЛЫ Живая связь семьи и школы

Учительница Нина Тихоновна Батыцкова еще до начала учебного года побывала на дому у своих будущих учащихся. Она познакомилась с родителями и детьми, изучила их домашние условия, заинтересовалась, что читают дети, с кем они дружат. Когда учащиеся пришли на занятия, Нина Тихоновна с каждым из них уже имела некоторое представление. Это помогло ей найти правильный подход к детям. На родительском собрании она познакомила родителей с требованиями, предъявляемыми школой к ученикам, рассказала, какие книги и учебные принадлежности необходимо приобрести для учащихся.

Последняя связь с родителями учащихся помогает Нине Тихоновне в воспитании и обучении детей. Вова Ю. начал плохо выполнять домашние задания, стал неряшлив. Учительница несколько раз посетила его семью и увидела, что родители мало заботятся о Вове. Нина Тихоновна подолгу беседовала с отцом и матерью Вовы о воспитании сына, о его занятиях в школе. Родители прислушались к советам учительницы, стали проявлять больше внимания к сыну, интересоваться его успехами в школе. В результате мальчик стал лучше учиться, аккуратно выполнять домашние задания.

Постоянно поддерживают связь с семьями учащихся учителя нашей школы А. С. Кузнецова, Г. С. Шагина и другие. Это помогло создать при школе родительский актив, который постоянно помогает нам в работе. Родители Корюнина, Иванова, Шахотина, Стрелкова, Чекулина и другие много сделали для того, чтобы полностью осуществить закон о всеобщем образовании. Они посещали семьи учащихся, выясняли, в чем дети нуждаются, организовывали им помощь. В течение учебного года родители помогают школе бороться за высокую успеваемость и сознательную дисциплину. Они беседуют с теми родителями, которые мало занимаются воспитанием детей.

Каждый день в школе можно видеть много-много родителей. Они приходят побывать на уроке, побеседовать с учителем по различным вопросам: как лучше контролировать выполнение домашних заданий школьниками, как помочь им при

встречающихся затруднениях, можно ли привлекать на помощь старших детей и т. д.

Родители интересуются всеми сторонами школьной жизни и сами активно участвуют в ней. Так, некоторые из них помогают нам проводить внеклассную работу с детьми. Отен нашего ученика Стаханов выступил на сборе пионерской дружины с рассказом о передовых методах труда на производстве. Рассказ его очень заинтересовал учащихся. Тов. Корюнин принял участие в выступлениях школьной художественной самодеятельности, аккомпанировал детям на пианино.

Коллектив учителей школы ведет работу с родителями, развертывает среди них пропаганду педагогических знаний. В течение первого полугодия в школе проведено ряд бесед и докладов на темы: «Коммунистическое воспитание в семье и школе», «Режим дня школьника — залог высокой успеваемости», «Воспитание трудовых навыков у ребенка», «Роль родителей в борьбе за успеваемость» и т. д. Все это помогает укреплять связь семьи и школы, давать детям глубокие знания, воспитывать у них трудовые навыки, сознательную дисциплину.

Однако не все еще родители связаны со школой, не все систематически занимают воспитанием своих детей. В 4-м классе нашей школы учится Михаил Лейкин, мальчик плохо успевает, недисциплинирован. Отен его совершенно не занимается воспитанием сына, не бывает в школе. Коллектив решил воздействовать на него. Было написано письмо председателю завкома и секретарю партийной организации электромеханического завода, где работает тов. Лейкин. По школе не получила должной поддержки с их стороны, на заводе не обсуждал поведение отца, забывающего свои родительские обязанности.

Несомненно, что вся общественность должна помогать школе воспитывать детей в коммунистическом духе. Только при тесном сотрудничестве школы, семьи и общественности можно добиться успехов в этом важном и ответственном деле.

З. ВОЛКОВА,
заведующая школой № 32 г. Томска.

Письма в редакцию

Нет заботы о бытовых условиях лесозаготовителей

Администрация Берегавского лесхоза беззаботно относится к организации быта лесозаготовителей, к удовлетворению их культурных запросов.

Жилищно-бытовое строительство в лесхозе намного отстает от взрослых потребностей. С увеличением состава рабочих в лесхозе все сильнее ощущается нужда в жилых и культурно-бытовых помещениях.

Многие обжигаются не благоустроенными, даже не обшитыми. Нехватает коек, столов, табуреток. Нет бачков с кипяченой водой, умывальников, мало постельных принадлежностей.

Директор лесхоза Саченко как-то обманул завхоза и прораба обеспечить обшитыми мебелью, но его распоряжение не было выполнено.

В лесхозе имеется всего только три

красных уголка, да и те не оборудованы. На лесозаготовке «Северном» красного уголка совсем нет.

Помещение библиотеки на Центральном участке не отштукатурено, не обшито.

Все культурные учреждения на участке не обеспечены кровом. Заведующий клубом обратился к тов. Саченко с просьбой ускорить освещение клуба. Но директором не стал его и слушать.

Мероприятия, проводимые профсоюзной организацией по улучшению бытового положения рабочих и культурно-массовой работы, не встречают поддержки у директора Саченко. Вместо правильной организации труда он часто применяет сверхурочные работы.

Тов. Саченко не заботится об улучшении условий труда и быта лесозаготовителей.

В. МАРКОВ.

Сберегать подшпикники

В некоторых МТС применяется запрещенный способ монтажа и демонтажа подшпикников с помощью молотка или кулака. При этом способе работы борта обойм подшпикника скальваются, и деталь становится непригодной к реставрации. Поэтому многие машинно-тракторные станции ныне значительно меньше сдают пригодных для восстановления подшпикников. На обмен в «Автотракторобит»

сдается в большей части лом подшпикников.

Руководителям МТС нужно обратить особое внимание на усовершенствование методов монтажа и демонтажа подшпикников. Реставрация этой важной детали сбережет государству много средств.

И. КЛАВУНОВ,
директор базы «Глававтотракторобита».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВСТУПЛЕНИЙ

„Пренебрежительное отношение к радиофикации колхозов“

Под таким заголовком опубликована в № 13 нашей газеты заметка, в которой говорилось о недооценке значения радиофикации колхозов со стороны отдельных руководителей колхозов Кривошеинского района.

Эта заметка обсуждалась на заседании райисполкома. Факты указанные в ней, признаны правильными. Райисполком принял специальное решение, в котором наметил меры по улучшению работы колхоз-

ных радиоузлов. Председателям колхозов имени Стаханова, имени Сталина предложено выделить колхозных радиостов и использовать их только на прямой работе, отремонтировать помещения для радиоузлов. Райисполком обязал председателя райпотребсоюза тов. Коршунова завести в сельские магазины батарей для питания радиоприемников. В 1952 году начато строительство пяти новых колхозных радиоузлов.

Обращение к И. В. Сталину родственников греческих патриотов

НЬЮ-Йорк, 16 февраля. (ТАСС). Исполняющий обязанности председателя Советского Союза при ООН С. К. Царапкин вчера направил председателю 6-й сессии Генеральной Ассамблеи г-ну Падьялу Первому письму следующего содержания:

«Господи председатель! На имя Председателя Совета Министров Союза ССР И. В. Сталина получено следующее обращение родственников греческих патриотов, приговоренных к смертной казни:

«Не прошло и трех месяцев с того дня, когда чрезвычайный трибунал Афин на казнь своей ликвидации приговорил к смертной казни 12 греческих демократов (7 мужчин и 5 женщин) за их категорический отказ отречься от своих политических убеждений. Под давлением греческого и мирового общественного мнения приговор не был приведен в исполнение, а греческий представитель в ООН официально заявил, что указанным приговоренным к смерти смертная казнь не угрожает, так как они поддаются под меры помилования, разрабатываемые греческим правительством.

В действительности же греческое правительство не желает умиротворения в нашей многострадальной стране и стоит за увековечение раздора и ненависти. 6 из 12 уже приговоренных к смертной казни: Белогонис, Граммено Каналопулос, Калофилас, Иоаниду, Георгиаду 15 февраля 1952 года предаются новому суду по статье «преступления», за которые их уже судили и приговорили к смертной казни. Ни один из обвиняемых не является военнослужащим и наша страна не находится в состоянии войны, но тем не менее их будет судить постоянный военный трибунал по обвинению в нарушении закона 375, по которому караются военные преступления за измену родине и шпионаж.

Характер и способ подготовки этого суда: обвиняемые находятся в асфальтированной камере (Грим. ред.) в строгой изоляции, им не разрешено встречаться даже со своими адвокатами. В то же время печатать обрабатывает общественное мнение, систематически выступая против обвиняемых. Затем неожиданно на 15 февраля 1952 г. назначается процесс так, что адвокаты не в состоянии изучить весь обширный обвинительный материал своих подзащитных.

С уважением С. Царапкин».

Обращение компартии Германии к Всемирной федерации профсоюзов

БЕРЛИН, 16 февраля. (ТАСС). Агентство АНН сообщает: Первый председатель коммунистической партии Германии Макс Рейман направил вчера Всемирной федерации профсоюзов, местопребыванием которой является Вена, письмо с просьбой принять необходимые меры с тем, чтобы обратить внимание рабочих всего мира на растущую в Германии опасность новой войны и предпринять шаги с целью предотвратить новую военную катастрофу.

«Вопреки международным соглашениям, закрепленным в Потсдамском договоре, вопреки ясно выраженной воле рабочих и подавляющего большинства населения Западной Германии, — говорится в обращении, — под давлением американских империалистов происходит постепенное включение Западной Германии в военный агрессивный Атлантический пакт. Американские, английские и французские империалисты заключили открытый союз с германским империализмом — виновником двух мировых войн.

Выражением этого союза является план Шумана, вновь предоставляющий старым германским империалистам и политикам, стремящимся к захватам, полную возможность для создания новой военной промышленности. Выработка закона о принудительной военной повинности в Западной Германии была получена гитлеровскому генеральному штабу и фашистским военным преступникам. Путем заключения «общего договора» вся политическая, экономическая и общественная жизнь Западной Германии должна быть прикована к военной политике американского империализма. В ходе ускоренной подготовки войны полностью уничтожаются все демократические права рабочих и миролюбивого населения и подготавливается открытая военная диктатура.

По приказу генерального штаба Эйзенхауэра боннское правительство добивается запрещения коммунистической партии и усиливает свой террор против всех миролюбивых немецов, в частности против профсоюзов, о которых боннский министр юстиции Делер сказал, что они «созрели для каторжной тюрьмы». Боннское правительство, являясь представителем возрождающегося агрессивного германского империализма, прибегает к тем же террористическим мероприятиям, которые предпринимались Гитлером и Герингом.

Развитие событий в Западной Германии несет в себе непосредственную опасность для мира и угрожает всем народам Европы и, в частности, национальному существованию немецкого народа.

Западногерманские рабочие на предпринятых и в профсоюзах все более осознают большую опасность войны и борются со все возрастающей решимостью против плана Шумана, закона о военной повинности, против «общего договора», за мирное разрешение германского вопроса на основе общегерманского совещания с целью проведения свободных выборов в национальное собрание...

Массы членов профсоюзов требуют вместо закона о военной повинности — избирательный закон, вместо «общего договора» — мирный договор, вместо Атлантического пакта — заключение Пакта Мира между пятью державами.

Американские и германские империалисты, однако, намерены в лице рабочих профсоюзных лидеров верхних слоев, которые попятят внутрипрофсоюзные права членов профсоюзов...

...Мы, — говорится в заключение письма, — обращаемся к Всемирной федерации профсоюзов с просьбой принять необходимые меры с тем, чтобы обратить внимание рабочих всего мира на растущую опасность новой войны и предпринять необходимые шаги для усиления международной профсоюзной солидарности в общей борьбе всех трудящихся за предотвращение происходящей на территории Западной Германии подготовки новой военной катастрофы».

Открытие выставки Всемирного Совета Мира в Берлине

БЕРЛИН, 16 февраля. (ТАСС). Сегодня в Берлине в присутствии президента Германской демократической республики Вильгельма Пика состоялось торжественное открытие выставки Всемирного Совета Мира «Фотографии и документы о борьбе народов за мир».

На торжественном открытии выставки

О том, что постоянный военный трибунал вынесет им еще раз смертный приговор, здесь никто не сомневается. Более того, утверждают, что через три дня после вынесения смертного приговора все приговоренные будут расстреляны.

От имени семей приговоренных к смерти и предаваемых новому суду мы призываем всех честных и гуманных людей выступить в защиту греческих патриотов и требовать, чтобы ни одна капля крови не пролилась на уже окровавленную греческую землю. Просим Вас вмешаться и предотвратить опасность, нависшую над головами наших братьев. Этим Вы продемонстрируете свою любовь к греческому народу и свое стремление к справедливости и миру.

С уважением: Василики Белогонис, Амалия Калофилас, Ирина Граммено».

Из приведенного выше текста письма видно, что заверения, сделанные делегатами Гречески 20 и 23 ноября 1951 года на заседании Специального политического комитета 6-й сессии Генеральной Ассамблеи относительно того, что названным в этом письме греческим патриотам смертная казнь не угрожает и что все они подпадают под меры помилования, принятые греческим правительством, в действительности были направлены лишь на то, чтобы ввести в заблуждение Организацию Объединенных Наций и мировое общественное мнение. Указанное письмо свидетельствует также о том, что над этими греческими патриотами готовится новая судебная расправа и что их жизнь продолжает находиться под угрозой вынесения им нового смертного приговора.

Ввиду изложенного, прошу Вас, г-н председатель, руководствуясь принятым на третьей и четвертой сессиях Генеральной Ассамблеи гуманным подходом к защите жертв политического террора в Гречески, принять через Организацию Объединенных Наций срочные все необходимые меры к спасению жизни этих греческих патриотов.

Прошу Вас также принять меры к изданию настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи и разослать его правительствам всех стран — членам ООН.

С уважением С. Царапкин».

ролюбивых немецов, в частности против профсоюзов, о которых боннский министр юстиции Делер сказал, что они «созрели для каторжной тюрьмы». Боннское правительство, являясь представителем возрождающегося агрессивного германского империализма, прибегает к тем же террористическим мероприятиям, которые предпринимались Гитлером и Герингом.

Развитие событий в Западной Германии несет в себе непосредственную опасность для мира и угрожает всем народам Европы и, в частности, национальному существованию немецкого народа.

Западногерманские рабочие на предпринятых и в профсоюзах все более осознают большую опасность войны и борются со все возрастающей решимостью против плана Шумана, закона о военной повинности, против «общего договора», за мирное разрешение германского вопроса на основе общегерманского совещания с целью проведения свободных выборов в национальное собрание...

Массы членов профсоюзов требуют вместо закона о военной повинности — избирательный закон, вместо «общего договора» — мирный договор, вместо Атлантического пакта — заключение Пакта Мира между пятью державами.

Американские и германские империалисты, однако, намерены в лице рабочих профсоюзных лидеров верхних слоев, которые попятят внутрипрофсоюзные права членов профсоюзов...

...Мы, — говорится в заключение письма, — обращаемся к Всемирной федерации профсоюзов с просьбой принять необходимые меры с тем, чтобы обратить внимание рабочих всего мира на растущую опасность новой войны и предпринять необходимые шаги для усиления международной профсоюзной солидарности в общей борьбе всех трудящихся за предотвращение происходящей на территории Западной Германии подготовки новой военной катастрофы».

присутствовали также представители демократического магистрата Большого Берлина, демократической республики Вильгельма Пика состоялось торжественное открытие выставки Всемирного Совета Мира «Фотографии и документы о борьбе народов за мир».

На торжественном открытии выставки присутствовали также представители демократического магистрата Большого Берлина, демократической республики Вильгельма Пика состоялось торжественное открытие выставки Всемирного Совета Мира «Фотографии и документы о борьбе народов за мир».

Полицейский произвол французских властей в Тунисе

ПАРИЖ, 18 февраля. (ТАСС). Газета «Суар-лиманн» сообщает, что французские войска и полиция продолжают репрессии против тунисского народа в городах Габес, Кайруан и Бежа, многие жители этих городов арестованы.

В городе Тунисе арестована по призыву канцелярии французского генерального резидента прибывшая туда видная журналистка ответственный редактор французского демократического журнала «Фам-фамез» Явиза Фрейс.

В связи с этим делегация союза женщин Туниса посетила канцелярию генерального резидента и потребовала освобождения французской журналистки. В Париже с протестом против этого произвола французских колониальных властей в Тунисе выступил национальный профсоюз журналистов.

Газета «Суар-лиманн» напоминает, что по призыву канцелярии французского генерального резидента уже было на территории Туниса запрещено распространение демократических газет «Юманите», «Се суар» и газеты «Тунис», выходящей на арабском языке.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 17 февраля. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении главного командования Народной армии Кореи народно-демократической республики говорится, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев в ходе боев за истекший месяц, с 1 по 31 января, сорвав наступление американско-английских агрессивных войск и лысинамновской армии, нанесли им огромные потери в живой силе и технике.
Уничтожено, ранено и взято в плен 11.721 вражеский солдат и офицер. За-

хвачено винтовок разных систем — 530, автоматов — 351, легких пулеметов — 74, тяжелых пулеметов — 14, орудий разных калибров — 32, огнеметов — 4, ракет — 33, телефонных аппаратов — 15, патронов — 115.974, ручных гранат — 1.076, мин разных — 118.
Уничтожено и повреждено танков — 57, автомашин — 35, орудий разных калибров — 12. Потоплено 64 корабля и захвачено 20 деревянных судов; двум кораблям нанесены повреждения. Сбито 174 и повреждено 165 самолетов противника.

Переговоры о перемирии в Корее

ПХЕНЬЯН, 17 февраля. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синхуа из Пусана от 16 февраля говорится:
В целях быстрого достижения разумно урегулирования пункта 5 повестки дня переговоров о перемирии в Корею делегация корейской Народной армии и китайских народных добровольцев на состоявшемся сегодня заседании обеих делегаций в полном составе представила рассмотренный проект общего предложения по этому пункту.
В пересмотренном проекте говорится: «В целях обеспечения мирного разрешения корейского вопроса представители военного командования обеих сторон рекомендуют заинтересованным правительствам обеих сторон созвать в течение трех месяцев после подписания и вступления в силу соглашения о перемирии политическую конференцию на более высоком уровне в составе соответственно назначенных представителей для разрешения путем переговоров вопросов о выводе всех иностранных войск из Кореи, мирном урегулировании корейского вопроса и т. д.»
На заседании штабных офицеров, обсуждающих пункт 3 повестки дня, наша сторона в качестве трех нейтральных стран, которые она должна пригласить для создания наблюдательной комиссии нейтральных государств, предложила Советский Союз, Польшу и Чехословакию. Другая сторона предложила Швейцарию, Швецию и Норвегию.
Наша сторона официально предложила, чтобы каждая из сторон выразила свое временное согласие с кандидатурами нейтральных держав, предложенными другой стороной.

Однако другая сторона, не указав никакой причины, возразила против того, чтобы наша сторона обратилась к Советскому Союзу с просьбой послать своего представителя в комиссию нейтральных государств.
Штабной офицер корейской и китайской стороны указал, что другая сторона не имеет никаких оснований отклонять какую-либо из кандидатур нейтральных стран, предложенных другой стороной, и просил ее серьезно обдумать этот вопрос и дать ответ.
Он подчеркнул, что наша сторона внесла полное и разумное предложение для урегулирования пункта 3 повестки дня. Следовательно, быстрое достижение соглашения по пункту 3 всецело зависит от позиции американской стороны.

На заседании штабных офицеров, обсуждающих пункт 4 повестки дня, американская сторона, прибегнув к двусмысленным и туманным формулировкам, отказалась занять разумную позицию в вопросах, возникших в ходе обсуждения проекта предложения, представленного нашей стороной 14 февраля. Она предложила также в различных рода ухищрений, отставив свой принцип так называемой «добровольной репатриации», несостоятельность которого давно доказана. Штабной офицер корейской и китайской стороны заявил другой стороне, что их работа выдвигает в затяжной спор и ни к чему не приведет, если другая сторона не приложит усилий к урегулированию всех тех вопросов, касающихся пункта 4 повестки дня, которые все еще предстоит разрешить.

Протесты общественности против гонки военных приготовлений США

НЬЮ-ЙОРК, 17 февраля. (ТАСС). Заключившиеся на днях 4-дневные публичные обсуждения в сенатской комиссии по делам вооруженных сил предложенный правительством о принятии так называемой «программы всеобщего военного обучения» (обязательная военная повинность. — Прим. ред.) показали, что значительные слои американского народа все более активно выступают против этой милитаристической программы.
В последние 4 дня видные деятели и официальные представители некоторых влиятельных организаций — фермерских, негритянских, молодежных, женских и, в частности, религиозных организаций — резко осуждали попытку навязать американскому народу всеобщее военное обучение и полностью разоблачили ложность утверждения официальных кругов, будто всеобщее военное обучение «будет служить интересам мира и национальной безопасности». Обсуждение в сенатской комиссии свидетельствует о растущем понимании подлинного значения программы всеобщего военного обучения и беспочвенности по поводу того, что правительственная программа военной экспансии создаст еще большую угрозу миру.
Даже такой консерватор, как сенатор Эдвин Джонсон (член демократической партии от штата Колорадо), в своем заявлении охарактеризовал эту программу как «обман», который «отдает людей на милость Пентагона» (военное ведомство США) и предоставляет военным «право распоряжаться жизнью каждого 18-летнего юноши в течение неопределенного времени».

«Национального фермерского союза», консервативной фермерской организации «Нейпши Грейндж» и организации «Американ фарм бюро федерейш» в своих выступлениях в комиссии возражали против программы всеобщего военного обучения.
Представитель организации «Нейпши Грейндж» Сандерс указал в своем заявлении: «Если даже конгресс примет программу всеобщего военного обучения вопреки воле большинства, это вызовет такое резкое недовольство, что рано или поздно от нее придется отказаться».
Сенатор Ван Кларк, официальный представитель протестантского «Национального совета христианских церквей Америки», в котором входят 29 религиозных объединений с общим числом членов в 32 млн. человек, также выступил против принятия программы всеобщего военного обучения.
Ван Кларк выступил после заседания руководящего органа «Национального со-

Помешать вооружению Германии, добиться разоружения, предотвратить войну

Еще решительнее итти по пути объединения и действия за мир, хлеб, демократическую свободу, национальную независимость!

Обращение ЦК Французской компартии к народу

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС). В газете «Юманите» опубликовано обращение Центрального комитета Французской коммунистической партии к народу, принятое на пленуме ЦК.
В обращении говорится:
«Французы и француженки! Если было время, когда коммунисты были охвачены более серьезным беспокойством, чем многие другие французы, в связи с политической подготовкой войны и национального унижения, политикой, проводимой правительствами, подчиненными американским миллиардерам, то сегодня против американского захвата нашей страны выступает широкое движение масс. Правительство испытывает все большие затруднения в осуществлении своей реакционной политики.
Но должен быть пройден еще один этап. В настоящее время необходимо добиться проведения французской политики мира и национальной независимости. Официальное создание мощной реакционной и реакционистской армии в Западной Германии, создание командования и офицерских кадров гитлеровского вермахта означает огромную опасность для нашей родины и для дела мира. Необходимо спасти нашу страну. Необходимо сорвать планы правительства, которые запрещают антифашистские манифестации 10 февраля, еще раз доказать свою рабскую преданность по отношению к агрессии. Если Трумэн и его лакеи прибегнут к подобным насильственным мерам, то это потому, что они наталкиваются на все более твердое сопротивление французского народа, потому что они начинают сомневаться в возможности заставить его сотрудничать с американской оккупацией, сохранив вооруженную, военную элиту и усиливши штыки, которая является результатом осуществления планов агрессии в Европе, а также продолжения агрессии в Азии и политике насилия в Африке.»

Рабочему классу надежда возрастает, несмотря на рост цен, постоянное снижение покупательной способности. Ему в то же время надоело отмечать скандальное увеличение прибылей капиталистов и военных расходов. Трудящиеся хотят повышения заработной платы, пенсий и пособий. Они хотят установления подвижной шкалы заработной платы. Крестьяне выступают против увеличения налогов, сокращения между делами на сельскохозяйственную продукцию и делами на промышленные товары. Торговцы и ремесленники выражают беспокойство по поводу сокращения сбыта в результате снижения покупательной способности масс и угрозы валютного кризиса.
Все протестуют против непрерывного увеличения налоговых тягот. Все больше раздается жалоб на невыносимые требо-

вания Соединенных Штатов о сокращении торговли с Советским Союзом и странами народной демократии. Имperialизмам становится все труднее продолжать господство над колониальными народами, которые поднимаются на борьбу и выражают свои стремления к независимости, несмотря на дикую репрессию, подобные тем, которые осуществляются в Тунисе.
Факт, что увеличивается враждебность народных масс Франции к политике англосоветской войны и к ухудшению жизненных условий, что является неизбежным следствием этой политики. Простетария горды тем, что они провели 12 февраля 1952 года политическую, антифашистскую борьбу. Мы защитили жизнь, более сильную, чем зачинщики репрессий, обезумевшие от мысли о возможности сохранения мира, потому что они боялись в данном случае катастрофического краха своей военной экономики.
Все большее число трудящихся и все французские патриоты борются против подготовки новых военных авантур, за прекращение американского вмешательства в дела нашей страны. Они борются за возрастающую энергию, за уверенность и порывом, которые с каждым днем становятся все сильнее и эффективнее.
У французов и француженки есть новые основания для увеличения усилий, чтобы еще решительнее итти по пути объединения и действий. Объединение и действия для расширения и усиления движения сторонников мира при содействии всех мужчин и женщин доброй воли, независимо от их политических и религиозных убеждений и их социальных условий! Объединение и действия против вооружения Германии, против возрождения гитлеровской военной машины, являющейся столь огромной угрозой для мира и безопасности Франции, что даже некоторые реакционные политиканы рискуют открыто согласиться с этой частью американского диктата!

«Кубок СССР» по хоккею 1952 года завоевала команда Военно-Воздушных Сил

17 февраля в Москве на Центральном стадионе «Динамо» состоялось финальное состязание на «Кубок СССР» по хоккею с шайбой. Право участвовать в этой последней встрече получили столичные команды Военно-Воздушных Сил и спортивного общества «Крылья Советов».

Финальная встреча закончилась победой команды Военно-Воздушных Сил (Москва) со счетом 6:5.
По окончании соревнования заместитель председателя Комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР И. М. Бересков вручил команде-победительнице почетный приз — серебряный кубок и диплом первой степени.

Одновременно на льду катка были вручены награды командам, занявшим первые три места в розыгрыше первенства страны по хоккею с шайбой. Игрокам команды Военно-Воздушных Сил, завоевавшей звание чемпиона Советского Союза за хоккею с шайбой, были выданы золотые медали и дипломы первой степени.

Игроки команды Центрального Дома Советской Армии, занявшей второе место в розыгрыше первенства страны по хоккею с шайбой, получили серебряные жетоны и дипломы второй степени; игроки столичной команды «Динамо» — вышедшей на третье место, — бронзовые жетоны и дипломы третьей степени. (ТАСС.)

Лучшая первичная организация общества Красного Креста

Одной из лучших организаций общества Красного Креста является первичная организация при заводе резиновой обуви, где председателем тов. Бокарева депутат Куйбышевского районного Совета. Значительная часть рабочих и служащих этой заводы состоит членами общества Красного Креста и активно участвует в проведении массово-оздоровительных мероприятий.

Врачом здравпункта тов. Снегко подготовлено 30 сандружин. Они получили объекты для проведения санитарно-профилактической работы общественных санисекторов. Хорошо работают сандружинцы Бина, Фарафонов и другие.
Мастера конвейера кашошного пеха, активисты Красного Креста тт. Вышегородова, Вторника, Каченко, Пальцева и Батуева провели большую работу по подготовке значков ГСО.

На заводе организовано 7 санитарных постов. Санитосы оснащены всеми необходимыми медикаментами и работают по руководством здравпункта завода. Лучшие санитосы: № 4, санитосы 10 пеха и закрыто-намазочного пеха.
Подготовленные значки ГСО посменно дежурят в здравпункте.

Известия

20 февраля, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится лекция о работе товарища Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» для пропагандистов города и самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию. Лекцию читает доцент тов. Копин.
21 февраля, в 7 часов вечера, состоится занятия лектория по философии и политэкономии. ГК ВКП(б).

В лектории Томского отделения общества по распространению политических и научных знаний 19 февраля состоится лекция на тему: «Товарищ И. В. Сталин — великий полководец современности», читает В. С. Коваленко.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Преследование Марселя Кашена и Этьена Фажона

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС). Французский министр национальной обороны Жорж Бидо возбудил перед Национальным собранием вопрос о лишении парламентской неприкосновенности депутатов-коммунистов Марселя Кашена и Этьена Фажона за то, что в газете «Юманите», редакцией которой является Кашен, 14 сентября 1951 года была опубликована статья Фажона — «За мир во Вьетнаме».

Пакистанские крестьяне требуют прекращения бесчинств помещиков

КАРАЧИ, 17 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Дюн», председатель крестьянского комитета провинции Синд Абдул Кальяр выступил в Карачи с заявлением, в котором требует распределить поместье Денсор, в округе Хатрапар, между синдскими крестьянами, которые работают на землях этого поместья уже на протяжении нескольких лет.
Абдул Кальяр сообщает, что поместье Денсор, имеющее 20.000 акров земли,

было сдано в аренду одной английской фирме сроком на 20 лет. Теперь по истечении срока аренды помещики Синда пытаются прибрать поместье к своим рукам. Они начали кампанию с целью согнать крестьян с земли и даже арестовать несколько человек.
Абдул Кальяр требует от правительства прекратить бесчинства помещиков и передать землю крестьянам.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр им. В. П. Чаглова
19 февраля — «Три сестры».
20 февраля — «Три сестры».
21 февраля — «С любовью не шутят».
22 февраля — «Иван да Марья».
23 февраля — «С любовью не шутят».
24 февраля утром и вечером — «Три сестры».
26 февраля — «С любовью не шутят».
27 февраля — «Три сестры».
28 февраля — «С любовью не шутят».
Готовится к постановке «Ревизор» Н. В. Гоголя.
Начало спектаклей в 8 часов вечера, дневных — в 12 час. дня.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького.
19 февраля — кинокомедия «Близнецы» (новая копия). Начало сеансов в 11-30, 1-15, 3, 4-40, 6-25, 8-05, 9-45, 11-25 час. Принимаются коллективные заявки.
Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. Кинофестиваль, посвященный венгеро-советской дружбе. 19 февраля — «Колония под землей». Начало сеансов в 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30 час. вечера Малый зал. 19 февраля — художественный фильм «Кавалер Золотой Звезды». Начало сеансов в 3, 5-20, 7-40, 10 часов вечера. Принимаются коллективные заявки.
Дом офицеров. 19 февраля — пленный художественный фильм «Падение Берлина» (2 серия) Начало сеансов в 6, 8, 10 часов вечера. Касса — с 4 часов дня.

УПРАВЛЕНИЕ Гострах по Томской области
через свои районные инспекции ПРИНИМАЕТ НА СТРАХОВАНИЕ НА СЛУЧАЙ ПОЖАРА, НАВОДНЕНИЯ И ДРУГИХ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ:
обстановку, одежду, обувь, пищу и швейные машины, музыкальные инструменты, книги, ноты, картины, велосипеды, сельскохозяйственные продукты, строительные материалы и др.
Граждане! Закрывайте и своевременно возобновляйте договоры страхования домашнего имущества. Обращайтесь в инспекции или к агентам Гостраха.
Управление государственного страхования по Томской области.
2-1

Томскому государственному педагогическому институту требуются на постоянную работу старшие лаборанты и лаборанты со средним техническим и высшим образованием на кафедры марксистско-ленинизма и физики. Обращаться в г. Томск, Киевская улица, 60, педагогический институт, с 9 до 5 часов дня, комната 43. 2-1
Требуются бухгалтер на самостоятельный, баланс и делопроизводитель. Обращаться: г. Томск, Коларовский тракт, кордон 8, гор.лесхоз, тел. 30-19.
Требуются: прораб, техник, плотник, штукатуры, грузчики, разнорабочие. Плотник обеспечивается квартирой. Обращаться: г. Томск, Алтайская улица, 5, ремстройконтора Куйбышевского района; 3-2 инженеры, техника в прорабы-строители, опытный секретарь машинистки, бухгалтер, рабочие-строители всех квалификаций. Обращаться: г. Томск, просп. им. Тимирязева, 30, отдел кадров. 5-5
Гр-ка Трофимова Клавдия Филипповна возбуждает дело о разводе с гр-ном Трофимовым Виктором Васильевичем, проживающим в г. Калинин, на ул. имени Радищева, 12 кв. 7. Дело слушается в народном суде 3-го участка Бокзальского района г. Томска.
Гр-ка Куликова Валентина Михайловна, проживающая в г. Томске по Мариинскому переулку, 30, кв. 1, возбуждает дело о разводе с гр-ном Куликовым Иваном Константиновичем, проживающим в Татарской АССР, деревня Александрово, Ланцевского района. Дело слушается в народном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска.